
Česká školní inspekce  Informace 

Čj.: ČŠIG-2519/14-G21  Jednotné přijímací zkoušky v SŠ s maturitními obory  

  a vybavenost škol prostředky ICT 

 

3/27 

2 Povinné jednotné přijímací zkoušky na střední školy s maturitními obory 

V první části dotazníku byla respondentům položena sada otázek, která se týkala přijímacích 

zkoušek na střední školy s maturitními obory. Nejprve byli ředitelé škol dotázáni, zda souhlasí 

s tím, aby součástí přijímacího řízení byly povinné přijímací zkoušky. Dále byly zjišťovány 

různé aspekty povinné jednotné přijímací zkoušky v případě, že by byla zavedena – kdo by měl 

být jejím zadavatelem, co by měla obsahovat a kdo by měl určovat hranici pro přijetí. Následně 

byli ředitelé požádáni o vyjádření názoru, zda by jednotná přijímací zkouška měla být jediným 

kritériem přijetí, a pokud ne, jaké další části by přijímací zkouška měla obsahovat. 

Otázka č. 1 Souhlasíte s tím, aby součástí přijímacího řízení do oborů vzdělání 

s maturitní zkouškou byla povinná přijímací zkouška? 

Tabulka č. 2 Souhlas s povinnou přijímací zkouškou – ZŠ 

 odpověď 
ZŠ jen s 1. stupněm plně organizované ZŠ ZŠ celkem 

počet podíl (v %) počet podíl (v %) počet podíl (v %) 

ano 702 89,2 1 883 96,2 2 585 94,2 

ne 42 5,3 53 2,7 95 3,5 

nevím 43 5,5 22 1,1 65 2,4 

celkem 787 100,0 1 958 100,0 2 745 100,0 

První otázka, na kterou byli ředitelé dotázáni, se týkala povinných přijímacích zkoušek bez 

ohledu na jejich jednotnost. S tím, aby součástí přijímacího řízení do oboru vzdělání s maturitní 

zkouškou byla povinná přijímací zkouška, souhlasilo 94,2 % ředitelů základních škol. 

Nesouhlas s povinnými přijímacími zkouškami vyjádřilo 3,5 % ředitelů a 2,4 % ředitelů nemělo 

na povinné přijímací zkoušky názor. S povinnými přijímacími zkouškami souhlasili mírně 

častěji ředitelé plně organizovaných škol ve srovnání s řediteli škol pouze s 1. stupněm. 

Tabulka č. 3 Souhlas s povinnou přijímací zkouškou – SŠ 

 odpověď 
SŠ celkem 

počet podíl (v %) 

ano 674 75,9 

ne 181 20,4 

nevím 33 3,7 

celkem 888 100,0 

S tím, aby součástí přijímacího řízení do oborů vzdělání s maturitní zkouškou byla povinná 

přijímací zkouška, souhlasí 75,9 % ředitelů středních škol. Přibližně pětina respondentů 

(20,4 %) nesouhlasí s povinnou přijímací zkouškou do oborů vzdělání s maturitní zkouškou. 

Zbylých 3,7 % ředitelů nemá na povinnost přijímací zkoušky názor. 


